

Некролог

Памяти профессора Людмилы Сергеевны Терентьевой



7 февраля 2015 года после непродолжительной тяжелой болезни ушла из жизни выдающийся ученый, ученица академиков В. П. Филатова и Н. А. Пучковской, профессор, д-р мед. наук Людмила Сергеевна Терентьева.

Родилась Людмила Сергеевна Терентьева 16 сентября 1927 года на ст. Котельниково недалеко от Сталинграда в семье военнослужащего. В 1950 году после окончания с отличием Одесского медицинского института Л. С. Терентьева была зачислена в клиническую ординатуру Одесского экспериментального института глазных болезней под руководством академика В. П. Филатова. Именно слова академика В. П. Филатова «В мире нет ничего красивее науки и правды» повлияли на выбор профессии Л. С. Терентьевой и, пройдя прославленную Филатовскую школу, она смогла стать прекрасным врачом-офтальмологом и научным работником.

Под руководством академика Н. А. Пучковской в 1958 году Людмила Сергеевна защитила кандидатскую диссертацию на тему «Экспериментальные и клинические исследования по симпатическому воспалению» в 1975 году — докторскую диссертацию на тему «Метод фотокоагуляции в лечении увеальных меланом». Благодаря упорному труду, активной жизненной позиции, высокой ответственности и требовательности к себе, Людмила Сергеевна поэтапно «росла» от младшего научного сотрудника до ученого звания профессора, которое ей было присвоено в 1989 году.

Значительную часть своей трудовой деятельности Л. С. Терентьева посвятила разработке теоретических и практических аспектов офтальмоонкологии и создала свою школу офтальмоонкологов. С 1973 по 2002 год она воз-

главляла отделение офтальмоонкологии института, а с 1981 года — Республиканский офтальмоонкологический центр, на базе которых проводились циклы информации, стажировки и повышения квалификации по проблеме офтальмоонкологии; ею было издано 10 методических рекомендаций и информационных писем. Людмила Сергеевна является автором более 300 научных работ, в том числе трех монографий и трех патентов на изобретения, ею проведено 44 выездных семинара в 24 областях Украины по вопросам диагностики, лечения и реабилитации больных с новообразованиями органа зрения. Под руководством Людмилы Сергеевны успешно защищены три докторские и семь кандидатских диссертаций.

Свою научную, лечебную и педагогическую работу Л. С. Терентьева умело сочетала с общественной деятельностью. Многократно она избиралась секретарем комсомольской и партийной организаций института, председателем Местного комитета, многие годы была членом специализированного Ученого совета по защите диссертаций, членом Ученого и экспертного советов института, почетным членом Болгарского общества офтальмологов, членом Ассоциации офтальмологов Украины, членом редакционного совета «Офтальмологического журнала». За высокие показатели в работе профессор Л. С. Терентьева награждена орденом «Знак почета», медалью «За доблестный труд», значком «Отличник здравоохранения», грамотами и благодарностями МЗ Украины. За заслуги в научной и практической деятельности в 2012 году Людмила Сергеевна была удостоена почетного звания «Легенда офтальмологии».

Людмила Сергеевна Терентьева — видный ученый, офтальмоонколог-хирург высшей квалификации, педагог и общественный деятель, известный далеко за пределами Украины. Она неоднократно выезжала с научными докладами в страны ближнего (Россия, Беларусь, Молдова, Казахстан, Узбекистан, Грузия, Армения, страны Прибалтики) и дальнего зарубежья (Италия, Франция, Германия, Югославия, Болгария, Польша, Венгрия, Египет), где достойно представляла отечественную офтальмологию и офтальмоонкологию. Будучи высококвалифицированным специалистом, известным ученым, Людмила Сергеевна оставалась всегда добрым, скромным, внимательным, замечательным человеком, красивой интеллигентной женщиной.

За годы своей трудовой деятельности Людмиле Сергеевне удалось сформировать монолитный коллектив единомышленников, в котором все, начиная с врачей и заканчивая младшими медицинским персоналом, работают с энтузиазмом, чувством милосердия и сострадания к тяжелым онкологическим больным, относясь к больному как к «Вашему Величеству», так, как учил Людмилу Сергеевну академик Владимир Петрович Филатов и как она учила своих коллег.

Вся трудовая жизнь Людмилы Сергеевны Терентьевой практически до последних дней ее жизни была связана с ГУ «Институт глазных болезней и тканевой терапии им. В. П. Филатова НАМН Украины», где она проработала с высокой самоотдачей более 60 лет. Добрая память о ней сохранится в сердцах коллег и пациентов на многие годы.

Коллектив сотрудников ГУ «Институт глазных болезней и тканевой терапии им. В.П.Филатова НАМН Украины»